Domaci ukoly z Kombinatoriky a grafu I

6. série - Catalanova c¢isla
Termin odevzdani: 7.4.2009

1. Spoctéte pocet moznych dlazdéni schodisté vysky n pomoci presné n obdélniku. Na
obrazku jsou vSechna mozné dlazdéni pro n = 4.
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2. Rekneme, 7e permutace 7 na n prvcich obsahuje permutaci p na m prveich, pokud existuje
m-tice indexu j; < jo < -++ < Jn, takova, ze pro kazdé 1 < k,I < m plati 7(j;) < 7(jx)
prave tehdy, kdyz p(l) < p(k).

Spocitejte pocet permutaci ™ na n prveich, které neobsahuji p = (1, 3,2). Pocitaji se tedy
permutace takové, ze pro zadné 0 < i < k <[ < n neplati 7(i) < (k) < 7(j). [4 body]
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2. Rekneme, Ze permutace 7 na n prveich obsahuje permutaci p na m prveich, pokud existuje
m-tice indexu j; < jo < -+ < Jj,, takovd, ze pro kazdé 1 < k,1 < m plati n(j;) < 7(jx)
prave tehdy, kdyz p(l) < p(k).

Spocitejte pocet permutaci 7 na n prveich, které neobsahuji p = (1,3, 2). Pocitaji se tedy
permutace takové, ze pro zadné 0 < i < k < < n neplati 7(:) < 7(k) < w(j). [4 body]



